

家訊

227

編輯：香港教會總執事室
出版：
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106

「……已將萬有交在他手裡」

約翰福音第三章

基督是獨一無二的

今天我們來看三方面的事。第一，在父神心目中，主耶穌的地位是獨一無二的。第二，在教會生活中，基督的地位應該是獨一無二的。第三，在我們個人生活上、行為上、家庭中、事業中，基督的地位也應該是獨一無二的。

在約翰福音裡，父神和耶穌基督的關係既甜美又親密。在家庭中，你的兒子和你是否很親密，他是不是聽了你說的他才說，看見你所作的他才作，凡事求問你，像主耶穌凡事求問父一樣？

在父神的心目中，基督的地位也是無可比擬的。父神心中只有他的愛子。

我們的父神很少說話，他在新約頭一次說話就指著耶穌基督：「這是我所喜愛的。」(太三)要認定基督是神獨一的心愛。這是屬靈的關鍵。

還有沒有別的人事物的霸佔。不但如此，教會乃是由眾聖徒構成的，所以每位弟兄姊妹都要問一下自己，基督在我心中有多少地位？在我生活中他沒有發言權？在我行動中他沒有管理權？

萬有之首

約翰說：「父愛子，已將萬有交在他手裡。」(三)萬有就是所有。因為父愛子，已將萬有，沒有留下一點，全部都交在子的手裡，這萬有包括你，也包括我，包括每一位，包括一切屬靈的豐富：這一切都交給基督，我們也都是屬於主的。父有沒有留下一點交在你的手裡呢？所以不要想在基督之外再抓一點甚麼。今天的世界人人在抓，盼望在萬有中抓一點。雖然明知沒有一個人可以抓到萬有，但人人都望抓一點。

萬有已交給他

約翰福音五章說：「父愛子，將自己所作的一切事指給他看；還要將比這更大的事指給他看……父怎樣叫死人起來，使他們活著，子也照樣隨自己的意思使人活著。父不審判甚麼人，乃將審判的事全交與子。」(20-22)人只有跟自己最親密、最信任的人才透露心中的宏願和大計。而神已將自己一切的作為，都指給子看。

因此，你若得任何東西，只有到耶穌基督這裡來，因為一切的一切神都給了基督，如此看來，不信基督的人將一無所得。

子在父的心目中地位是無可比擬的，像這樣的經文在約翰福音裡很多。五章說死人要聽見神兒子的聲音，聽見的人就要活了(25節)。子有這麼大的權力、能力，他說生就生，說死就死。不但如此，在約翰福音十章主耶穌有個偉大的宣告：我與父原為一(30節)。

惟有基督 永是基督

基督還宣告父在我裡面，我在父裡面，主耶穌說這話非常奧秘，在世上還沒見過這樣的父子。子完全順服父，父完全信任子，把一切都交給子。我們要自問，這位基督在我們心目中到底有多少地位？

「耶穌說，我就是道路，真理，生命，若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」(約十四)子是唯一的道路，唯一的真理，唯一的生命，主說愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現(2)節下)。愛主的父就愛他，你想得到父的愛嗎？很簡單，只要你愛主！人若愛你的親生兒子，你會不會恨他呢？父神和他兒子很親密，所以你若對基督沒有興趣，父神對你就沒有興趣。

使徒行傳初期，教會非常簡單，沒有精美的詩歌本，沒有漂亮的會所，冷氣更不談了，連新約聖經都沒有，更有今日這麼多屬靈書籍、錄音帶、錄影帶。初期教會最寶貴的資產是甚麼呢？是基督！頭一篇的信息由彼得主講的，整篇內容就是基督，耶穌基督被立為主為基督，整篇信息全是高舉基督；第二篇信息又是高舉基督，到第三篇彼得說：「在天下人間沒有賜下別的名我們可以靠著得救，」又是惟有基督。

只把我所有的給你

那時沒有人高抬彼得，沒有人高舉約翰和保羅，也沒有人高抬某些長老和工人。在起初教會裡基督是一切，除了他，沒有別的，金錢也沒有地位，所以有個討飯的向彼得討錢，彼得就說，「金銀我都沒有，只把我所有的給你，我奉拿撒勒人耶穌基督之名，叫你起來行走。」可見當初教會最重要的「資產」就只有耶穌基督。

今天地上的教會又如何呢？有多少基督？是否另有其他的東西？教會的延

續和推動，是靠精密的策劃安排，豐厚的資產，屬靈的威望，還是真實的只有基督呢？求主憐憫恩待我們。

聖經中有好多人心裡所思、所想的，也是只有基督。使徒保羅屬靈豐富，但他從心底說，我活著就是基督，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。若說保羅的生命豐富，他的豐富全是基督，在基督之外保羅一無所有，他說我已經丟棄萬事看作糞土，為要得著基督。保羅不是沒有本事、沒有前途，他乃是把一切都丟棄了，只要基督。

凡事以他為元首

在他的書信裡又說到基督在凡事上居首位，神喜歡叫一切的豐盛在基督裡面居住；基督是我們的生命，基督是一切又在一切之內。在保羅的心目中除了基督，再也沒有別的東西。

彼得也是如此。他曾撇下一切跟隨主，曾經有幸和主耶穌一同多次用飯，看過很多神蹟，以後他飽歷風霜，見過教會大復興；但到老年時，基督在他心中也是獨一無二的。他的名言是：你們雖然沒有見過他，卻是愛他。彼得心裡充滿的，口裡就說出來，他念念不忘的是在極大榮光之中，有聲音出來說：「這是我的愛子，我所喜悅的。」這是彼得老年時所看重的。

雅各也說，我們要忍耐等候，好像農夫等候地裡寶貴的出產；我們也要忍耐，看哪，主來的日子近了。雅各到底在等甚麼？他受苦忍耐是等候主的回來，在雅各心中也是充滿基督。歷世歷代，許多人心中只有被基督充滿。

要保守在教會中凡事讓基督居首位，不讓別的東西進到教會中來代替，這是非常艱難的事，常令事奉的人被壓得透不過氣來。眼看許多東西不是基督，卻慢慢滲到教會中，有些人要來取代基督的地位，引誘和迷惑弟兄姊妹。而弟兄姊妹未必能分辨，牧者心裡的難過、壓力、痛苦不足

為外人道。當你看見世界、罪惡，還有許多虛假屬靈的東西侵入教會，要保守教會純潔，還要幫助、勸勉、教導弟兄姊妹，使每一位都能讓基督居首位，是個極重的擔子。

保守教會的純正

今天弟兄姊妹是更愛主呢，還是慢慢被引誘愛世界？是更服事主呢，還是被引誘去發財？到底基督在我們生活中有多少地位，在大事上他有沒有地位？你決定了的事有沒有求問他？他能改變你的決定嗎？在移民、升學、結婚、買樓、兒女、選擇學校、加班、兼職、進修、買衣服等事上，你有沒有求問過主？是他作主呢，還是你作主？還是你的太太或丈夫作主？有人說為我兒子的緣故，所以我這樣作，那麼你的兒子是你的主了，你兒子的地位比基督還大！

在你選擇職業的過程，是基督還是金錢有地位呢？你轉換工作的過程中有沒有基督呢？甚至在講道、服事，每日的說話上，他有沒有地位？我們生活中基督有沒有一點權利來說話，還是全靠自己作主？

主來的日子實在近了，我們怎樣見主，怎樣預備？只有一件事，就是看你和基督的關係如何，主在你心目中地位有多少？求主恩待憐憫，調整我們的生計，許多不該說的話不出口。聖經說主不喧嚷，常常靜默無聲，他被罵不還口，受害不說威脅的話，他不報仇，不發怨言。我們怎樣？我們喜歡說說說，喜歡罵就罵，求主赦免我們，讓基督居首位。在吃東西上，穿衣服上，買東西上，錢財運用上，討父神的喜悅——以基督為中心。

（講於十月集合主日信息）

在職系列之一

事業還是職業？

從今期起，家訊將陸續刊出一連串關於在職聖徒的交通，盼望主藉此幫助在職弟兄姊妹走在主心意的路上。

要在神面前建立合神心意的在職生計，就要先明白「職業」與「事業」的分別。

謀生與成就

「職業」英文是 Profession，有時譯作專業，泛指人在地上日常工作的範圍和職任。「事業」英文是 Career，泛指人生整體的成就。

職業可以轉換，人一生可能轉換幾份工作，甚至轉行，從株式會社轉到美國公司，從醫師轉做工程師；從售貨員轉做廚師……有人要換幾份工作才找到適合自己的職業。

事業就比較長線，需要較長的時間和精神，努力學習，累積經驗和信譽，甚至有所犧牲，才能建立起來的。

有人為了事業能更上一層樓，寧願轉變職業或職位；因為成功的專業，所包括的不僅是工作，更是有形無形的利益、成功感和滿足感。人為事業奮鬥，爭取長久穩定的社會地位。

正職與副業

基督徒應有正當職業，為了謀生，規律的生活，基督徒的事業乃是事奉神。有人說基督徒在地上的工作只是副業，正職是事奉神，不無道理。聖經中的醫生路加，織帳棚的保羅，都是好例子。

人可以推掉兼職，不能因為兼職而影響正業。所以在職弟兄姊妹應當知道，我們蒙主用寶血買贖回來，乃是為了終身事奉神（路 17:4-75）。所以新在職的聖徒應當立定心志，在選擇職業之前向神許願——一生的職業乃是為了幫助我們事奉神。倘若面對利害關頭，必須作出抉擇，求神保守你有一顆愛他的心。過去不少年長聖徒，在職業上遇到攔阻事奉神的情況，就寧願轉換職業，以事奉神為首要。神也確實祝福保守他們。

永恆的事業

人想建立地上的事業，最重要是肯定自己的一生是有用的。但是世人給我們的肯定，都是短暫的，也是相對的，過後也無人記念。摩西看透了在王國埃及的事業（來 11:24-27），聖經說他「不肯」為法老的兒子，「不願」暫時享受罪中之樂，「不怕」王怒，堅持「三不主義」，可以說他只有恆心忍耐，為那位看不見的主的事業而奮鬥。

還有但以理，他的職業是超級大國巴比倫的總理，但那並不是他的事業，他的事業就是神的國！到了他的職業與事業起了衝突，他就為了事業而犧牲職業，寧願被棄絕、被陷害，只把自己交在公義審判的主手中。結果神兩者都為他保存了。

親愛的在職弟兄姊妹，今天甚麼是你的事業呢？但願我們重新認清自己的職業和事業，行完神為我們每人所定規的路程。

誰是真老闆？

——最近本地股市狂升，恆生指數衝破九千點，世人的心情緊張，不少人日夜留意求發一筆橫財。社會風氣形成拜「財神」的趨勢，但主說「當拜主你的神，單要事奉他」。

誰是你的主？

今天撒但非常狡猾，在貧窮落後的國家，他用衣食等問題來控制人；在發達的國家，就用趕時髦、享受娛樂來控制人。大都市的人不愁吃飯穿衣，不知不覺就成為各式各樣物質的奴隸。

不能事二主

人很易受周圍環境所影響，吃的、穿的諸多講究，心就被這些抓住。早上睜開眼，想到今天要見甚麼人，就考慮該穿甚麼衣服，該為自己製造怎樣的形像，所以一早起來就想，我今天最合適穿哪套衣服？哎呀！衣服拿去洗還未取回來，皮鞋還沒擦，皮包又給親戚借去了；要晨更了，心想我那麼忙，今天只讀一節就好啦：「眼睛就是身上的燈，你的眼睛若瞭亮，全身就光明，阿們：」趕快讀完放下來，再回到衣服、皮鞋、頭髮上去。好了，末了一刻又想起中午請朋友到哪裡吃飯，上一次去過的一家又高級又好吃，趕快打電話問，找人查電話簿，再掛電話去訂……

為衣食而費神

一個電話打了二十分鐘。衣服，皮鞋都選好了，又耽擱了一個半鐘頭，不

知不覺一個早上被它霸佔了。如果這時一位弟兄對你說，一個人不能事奉兩個主，你會說我從信主開始就絕對不事奉瑪門，說我事奉瑪門，是太委屈我；若我事奉瑪門，那麼全教會的人都是事奉瑪門的了！

但你可以列個表，寫上神和瑪門兩欄，列出哪些事是為神，哪些事是為瑪門，記下來作個比較（沒有中間的，沒有不事奉神也不事奉瑪門的）。就如穿衣服，本來需要十分鐘，現在半小時，多出的二十分鐘當然是事奉瑪門；讀聖經五分鐘，與弟兄交通三分鐘，所有聚會的時間，候車乘車的時間，從早到晚，比較一下，看看是事奉神還是事奉瑪門。相信一算就算得出。

「事奉」這個字乃是「服事有如奴僕」，那麼我們事奉神好像奴僕呢，還是事奉瑪門好像奴僕呢？恐怕我們事奉神總是將時間算了又算，今天有這麼多的事情做，就不去聚會了，少一次也沒關係。我們到底是主人還是僕人呢？今晚是傳福音，但我約了人談生意，傳福音嘛，隨時都可以，今晚的約會卻是去不可的：你看你是主人還是僕人？

忙忙碌碌為何事？

大城市的人有三頭六臂，一面走一面打電話，汽車在旁邊穿梭還拿著手提電話在講；一邊打電話，一邊與旁邊的人談生意，一邊又拿東西給人看，跟著就趕快結賬：城市人都很聰明，可是卻都不知不覺的成了瑪門的奴僕。

主沒有說，你們不能事奉瑪門，只

能事奉神，乃是告訴我們不能事奉兩個主（24節）。你有沒有愛這個，惡那個？有沒有重這個輕那個？短短的一節聖經就將我們的一生都說出來。

重這個 輕那個

有時我們是絕對不肯承認事奉瑪門的，直到有一天，主的手來摸我們，管教我們，一而再的仍不醒悟：我們想神是大能慈愛的，怎麼會為難我們呢？其實我們常是愚昧的——他所愛的他才管教；但我們經常不肯承認，只認為遇上困難是自己倒霉，碰見這樣的人和事，事過境遷還是照著老方式生活、工作。

曾有一位年長的弟兄，生意遇上極大的困難，幾經艱苦才蒙主保守度過過難關。過程中他學習求問主為甚麼這事會發生在他身上，主就讓他看見他沒有以主為主，不過是變相地「利用」神來「保佑」。困境過去後，他就在年終把兒子、媳婦都召到家裡一同禱告，一同讀申命記十一章節21-23節。從那時開始，全家就決意把生意奉獻給主，以主為真正的主，不再事奉瑪門。

今天我們身處一個鼓勵投資、追求創造財富的社會，我們實在要厭其煩，再誠懇地提醒親愛的弟兄姊妹，不要輕易被錢財迷惑，過去歷次金融狂潮中，亦有弟兄姊妹涉足其中，若非主憐憫提醒，有人幾乎走上絕路！

人生有限，時間、精力都有限，當把上好的投資在愛我們的主身上，為他的永恆計劃而盡力、「入市」，這才是最長遠的投資策略，當記念主的話：有衣有食就當知足。

福音聚會

尖沙嘴區
十月三十日週六晚七時半

大埔區

十月廿四日及卅一日主日上午十一時

荃灣區

十月廿四日及卅一日主日上午十一時

屯門區

十一月廿一日(主日)上午十一時

耶穌是誰

元朗區

十一月廿八日(主日)上午十一時

耶穌是救主

新蒲崗區

十一月起本區福音聚會改在主日上午擊餅後舉行(每兩個月一次，頭一次是十二月十九日)。原週六晚除初信聚會外，十一月起增加慕道組(已信主但未受浸)與在職組。

觀塘區擴充聚會所

觀塘區由於會所較小，過去未能購得適合地方，數年來一直分觀塘及秀茂坪二區聚會。

近日主有預備，在觀塘會所現址大廈內以一百二十萬港幣購置新單位，觀塘、秀茂坪二區聖徒將在九四年一月集中在觀塘區聚會。

集中後求主使配搭更加強，屬靈氣氛更濃厚，聖徒更傾慕主自己，也願更多聖徒被成全，更多新人得救。

為增購觀塘新會所，教會將付出大部分現金存款。聖徒為此若有奉獻，請註明為購觀塘聚會所用。

見證

神是我的盾牌

——一對在職夫婦遇交通意外，汽車嚴重毀壞，身體卻蒙了保守。

出事當天是星期六，上午我讀到詩篇說：「世界的盾牌是屬神的。」(四十七)

當日上午，微微細雨，路面濕滑，我和內子駕車沿荃錦公路往荃灣駛去，轉彎下斜坡時，因雨水影響，全車失控，直往下衝，猛然衝向迎面而來的貨車。電光火石間擋風玻璃碎片如雨飛來，卻沒有傷害我們。車身前半截毀壞如一團廢鐵，貨車的油箱破裂，卻出奇地沒有爆炸。

出事地點鄰近是香港槍會，裡面的職員聽見刺耳的剎車聲和碰撞聲，連忙趕來搶救，公路上不少司機也紛紛前來救援。

撞向油箱卻未爆炸

神真是我們的盾牌，感謝主的憐憫保守。那天早上我跟教會的讀經進度，讀了兩篇詩篇，當時還不明白四十八篇最後一節的意思——「因為這神永永遠遠為我們的神；他必作我們引路的，直到死時。」(14節)

我們沒有死，深知是神的恩。撞車後我們兩人只是手腳受一點皮外傷，他保留我們的性命！

當強烈的震撼過後，我頭一個反應是看看妻子是否無恙，周圍搶救的人都以為我們是死定了。我們無話可說，還能慢慢走到槍會內稍休。裡面的人告訴我們，這裡附近常有撞車，死過不少人。一位女士更說意外嚴重，你倆口子還能

從車廂中走出而平安無事，真要「還神」。我們也真要歸榮耀給真神，也把這次事件中生死一線前後的感受、經歷，和弟兄姊妹分享一下。

不可迷信基督徒不過災難

頭一個感覺固然知道是主給我們活命，但我們也明白了，平安並非必然。不要迷信，以為信主後一切平安大吉，在現實世界這是不真實的，也不合聖經的說法。我們所經歷最深刻的還不僅是裡面一直平靜安穩。我們不想只顧問神「為甚麼是我」，因為神給每個受苦的信徒的答案都是不同的。我們和世人不同的，不是神奇的免疫力，得救後毫無憂苦災禍，所不同的只是面對這些事時，有神與沒有神的分別。因此我倆沒有埋怨，主也賜下一句話，解去我們的疑團：我雖然行過死蔭幽谷，也不怕遭害(詩廿三)。

肇事後手續繁多，跑了醫院又跑警署。其間神安排我們遇上一位交通警察，交談下才知道是信主的弟兄；但他正遇到極大愁苦，靈性非常軟弱。他為內子錄口供後，談及他祖母在鄉間病重垂危，他又遇上感情上重大打擊，心情沮喪。我們十分感謝主，有機會能安慰這位年輕單純的弟兄。

一週後我再遇上他，弟兄的祖母已病逝，我們又交通了一點，並相約日後再來往。可見我們遇上苦難，不應該把自己的難處放大。地受了咒詛，世上誰

能倖免災難？我們跟隨主腳蹤，一生傾倒為著別人，在自己有缺乏之時仍能施出去助人，這才是十字架的道路。

生命可貴多傳福音

第三，處理汽車的「後事」，也要靠主。車毀人存本是美事，但全車毀爛，實在不忍卒睹，損失一筆金錢(剛供滿車會，剛續牌，並且轉投第三保)，又不知如何處理「殘骸」，結果我們只有跪下交給主，由主了斷。禱告後不再想念愛車，不知不覺非常順利清理一切，以後安心安步當車。

第四，現在很感到生命可貴，要多傳福音。內子車禍後一次坐計程車，向司機作見證，司機十分感動，坦然承認自己因為好賭，令全家人多年來無人照顧，並誠懇問如何接受受主，妻子被聖靈感動向司機傳講福音，司機表示從未聽人講福音是那麽清楚的。

認識自己無力

還有更深的感覺，就是經此一役，感到基督徒弟道理知識不少，到底有多少體驗信仰的真實呢？神是盾牌、日頭、大馬：我們又有多少體驗呢？主又給我看到福音書裡的圖畫，耶穌特意把人帶到曠野，放進風浪的考驗中，叫我們無能為力，不僅叫人看見他「作了甚麼」，更叫我們更深一步認識「他是誰」。當知識、經驗都不能救我們的時候(像我們在車上的那短短幾秒鐘)，才真正知道，自己過去的一生即使能幹出甚麼事情來，還是何其微小無力。

車禍翌日，我有份參與福音上的服事。這一次雖然是微小的事奉，心情卻不同。能活著服事，別再說勞苦、無力、疲乏，能有氣息步進聚會所，和弟兄姊妹一同愛神、事奉神，唱詩、聽道，

已是天大的福氣(可惜人總是不珍惜)。我們總愛自怨自艾、自憐自愛，稍遇上不如意的事情就消沉，其實應該多為現在擁有的一切，為今天所得著的來讚美主才對啊！

活著能服事乃大福氣

我們相信，主今次存留我們的性命，乃是給我們機會繼續服事他，並建造在他的教會中。我們也寶貴每一次的聚會，機會不一定很多啊！

最後，記起車禍前讀到另一節聖經：「你們當周遊錫安，四圍旋繞，數點城樓，細看她的外郭，察看她的宮殿，為要傳說到後代。」(詩四十八)主給我的靈感是，錫安就是神的居所。今天神的居所——教會——就是我們每一個聖徒。察看宮殿，細看外郭，就是要留心看神在每一位聖徒身上的遭遇，和他們生命上的經歷，從而察看出神的作為來。願榮耀、權能都歸與父神。阿們。

(家訊按：見證的弟兄得救十三年，現時居住在新界區)

書介

「權威」——鍾馬田著(中文平裝八十二頁)

本書論述三方面的權威——耶穌基督的權威，聖經的權威和聖靈的權威。三者都是教會建造的基礎，在此之外，不可再有別的權威。作者簡要地論到聖徒信服權威的界限，特別提到聖靈對教會的權威乃是復興的關鍵，人不能越過聖靈的工作而要求、製造復興，否則所謂的復興不過是假象。最後他引哈巴谷書三章(節勉勵今世的聖徒要鄭重的等候神：「耶和華阿，我聽見你的名聲就懼怕。耶和華阿，求你在這些年間復興你的作為，在發怒的時候，以憐憫為念。」)